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1. X,X;,Xo,...zijn stochastische grootheden, onathankelijk en met dezelfde dichtheid
f(x) gegeven door

Cz(3~2xz), wvoor0<z<3,
flz) =
0, elders.

(a) Bepaal de constante C.
(b) Bereken de verwachting en variantie van X.
(c) Bepaal a en b zodanig dat

n
i1 Xi —na

bv/n

voor grote n ongeveer een N (0, 1) verdeling heeft. Motiveer je keuze.

2. De stochastische vector (X,Y) heeft dichtheid
3z, voor0<y<z<1,

f(@v) :{ 0, elders. T’D
) Laat zien dat f(z,y) een dichtheid is. b R H\

(a

(b) Bepaal fyx(ylz) en fx)y(zly). w I
(c) Bepaal E(Y|X = z) voor alle relevante z. [/ZJ
(d) Bepaal de verdeling van X + Y.

(e) Zijn X en Y onafhankelijk? Motiveer je antwoord.

3. Van de stochastische grootheden X en Y weten we dat Y standaard exponentieel
verdeeld is, en dat P(X < z|Y =y) = L voor 0 <z <y.
(a) Bepaal fxy(zly).
(b) Bepaal E(X|Y =y).
(c) Bepaal de simultane dichtheid van X en Y.

4. X1,Xs,... zijn onafhankelijk en gelijkverdeeld met dichtheid f(z) = 1/10 voor
0 <z <10en f(z) =0 elders. We schrijven S, =3 ", X; voorn=1,2,...
(a) Bereken E(S,) en o?(S,).

(b) Laat zien dat
P(Sn > 61) < P(1S, — E(S)] > n).
(c) Gebruik (b) en de ongelijkheid van Chebyshev om te laten zien dat
P(S,, >6n) =0,

als n — oo.




